

书记跑腿代买药 暖心服务贫困户

本报记者 刘扬 通讯员 邹长新

“买到你要的药了，最近是非常时期，一家人也别出去，好好保护自己就行了。你如果需要药或者还有别的需求的话再跟我们讲……”2月6日下午4时左右，金安区马头镇胡楼村党总支书记涂建国和驻村扶贫工作队副队长冯克超一起将5盒特效药交到了贫困户沈某兵的手上，并一遍遍叮嘱他特殊时期不要外出，有任何需求直接联系村干部。

沈某兵一家4人，3人患病，因病于2014年被识别为贫困户，通过发展产业、光伏扶贫、健康扶贫等一系列政策

措施，2017年顺利脱贫。

2月6日中午，涂建国接到了沈某兵母亲的电话，从电话里听声音有点着急，她说家里治疗乙肝的特效药恩替卡韦片已经吃完了，现在公交停运，出门买药十分困难。涂建国一边安抚她的情绪一边询问具体情况，原来沈某兵以往每个月都定期去医院拿药，可这次由于新冠肺炎疫情，一家人已经半个多月没有出门了，年前开的药也已经吃完。病人一旦断药，后果不堪设想。无奈之下，一家人想到了他们最熟悉村干部，

沈某兵母亲拨通了涂建国的电话。

情况紧急。涂建国把事情和驻村扶贫工作队副队长冯克超说了以后，两人开车先到沈某兵家核实情况，带上慢性病卡，立即前往六安市区。可是，当前正值新冠肺炎防控关键时期，沈某兵平时买药的市人民医院已经是防治肺炎的定点医院，去了也可能是白跑一趟，两人决定去市中医院碰碰运气。

“当时涂书记开着车带着我，一路上我们设想了很多情况，路上要是有卡点过不去怎么办，去医院买不到药又怎

么办，我们一直在讨论。当时就是想无论如何也要把药给他们买回来。”冯克超说。

涂建国二人来到市中医院，找医生开处方、排队拿了药，马不停蹄地赶回沈某兵家。4个小时的奔波，5盒特效药，满足了沈某兵一家一个月的用药需求。涂建国和冯克超悬着的心总算落地了。

“群众的生命安全和身体健康要放在第一位，这是我们的职责所在。”涂建国说。



疫情防控 始于足下

2月12日，城区凯旋观邸小区出入口，居民从放有消毒液与水稀释的自制简易鞋底消毒池中进入小区。当前，正处于新冠肺炎疫情防控的关键期，我市一些小区在加强和规范疫情防控期间社区村组等封闭式管理的同时，想方设法以更加精细管用的举措、科学周密的方法，推动省市疫情防控部署要求落实，遏制疫情蔓延扩散，最大程度保障群众身体健康和生命安全，坚决打赢疫情防控阻击战。 本报记者 田凯平 摄

抗疫一线的三名“40后”

俞玲玲 本报记者 储勇

在六安经济技术开发区立新村的疫情防控队伍中，有三名特殊的队员：许明发、周保贵和涂成仓，他们除了有着共同的身份——共产党员，还都是“40后”，他们平均年龄达到73岁。

立新村位于六安经济技术开发区东北部，属于城郊结合部，全村4000余村民中，在三十铺镇及市区购买商品房的比较多，春节人员往返流动大，疫情防控工作任务繁重，难度不小，而且村道路口多，要分别设卡防控，人手又着实不够。

“朱书记，我请求参与路口劝返点值班。”

“我身子还很硬朗，你给我分点任务吧。”

“疫情面前不分年龄大小，算我一个！”

2月1日，许明发、周保贵和涂成仓三人主动来到立新村光明组段的劝返点，向该劝返点负责人、立新村二支部书记朱贤兵“请战”。考虑到他们年龄较大，朱贤兵一开始拒绝了，但是三位老人却用坚定的决心当场说服了他。

三位老人中，许明发74岁，有着近50年的党龄，在村道的劝返点，他每天从日出到日落，守住防控阵地上

劝返走亲访友的车辆和人员；涂成仓与许明发同岁，除了在劝返点值守，他还拿着小喇叭，每天在村民组里来回穿梭，播报疫情防控相关知识；周保贵在三人中虽然相对“年轻”，但也是72岁的老人了，而且他的家属肢体有残疾，日常生活离不开人照料，但他仍然义无反顾地加入到抗疫一线，整日忙着配合村“两委”干部开展入户排查走访，发放倡议书、明白纸，宣传疫情防控知识，风雨无阻。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，本该是儿孙绕膝、享受天伦之乐年纪，三位老人毫不犹豫地选择了挺身而出，义不容辞扛起防控责任，把守护村民生命健康和生命安全作为使命。

“因为我们是党员，我们有责任也有义务为抗击疫情尽一份力，给群众们做好榜样。”三名老人中，有着近50年党龄的许明发说，他们都觉得能在抗击疫情一线发挥余热非常自豪。

“每天在寒风中值守很辛苦，但我从来没有听他们叫苦叫累过，他们的坚守让我很感动。老一辈的党员都能这么坚守‘初心’，我们年轻党员更要坚持。我相信只要我们大家齐心协力，这场战‘疫’必然会胜利。”立新村疫情防控党员志愿服务队的年轻党员侯义红表示。

今年春节，对于家住武汉的高庆敏来说是非常难忘的，她和她的妹妹两家人在六安过了一个非同寻常而又温馨的节日。

1月21日，高庆敏和她妹妹两家人自驾来到裕安区徐集镇亲戚家过年。由于疫情的发展，她们于当日中午入住徐集镇一家宾馆进行居家医学观察。

“我们得到消息以后，就会同相关部门到这个宾馆进行信息采集、体温检测，没有发现异常，然后我们做通这两家工作，就地隔离观察。”徐集镇街道居委会党支部书记张先峰介绍情况说。一开始当地的群众对武汉来的人接受不了，镇委政府和街道就组织人员挨家挨户上门宣传，讲清道理，指出已采取了相应防护措施，最终得到了大家的理解和支持，入住的宾馆也将六人入住的二楼封闭，同时不再接待其他宾客入住。

在隔离期间，街道安排人员进行消毒，组织医务人员上门给他们量体温，并每天与他们保持数次联系，了解她们的状况。街道还每天安排专人负责采购她们所需的生活用品，为她们准备饭菜，同时送去酒精、消毒液等物品。2月4日中午，经过14天的观察，两家人一切正常，街道便对她们解除了隔离，并送去了体温计、口罩等物品。在了解到武汉这两家人居家隔离解除后，当地的一家企业负责人还为其捐赠了3000元钱，帮助她们解决眼前的困难。

顺利解除了隔离，高庆敏两家人十分欣慰，在隔离期间得到了很好的照顾，这让高庆敏十分感动，也让她们情绪十分稳定。“感谢当地政府给我们提供生活各方面的帮助，愿这次疫情把我们湖北和安徽连接的更紧密。”高庆敏动情地说。

由于武汉方面单位的要求，高庆敏两家还将在徐集镇住上几天。她们表示将继续呆在房间里，做好自我防护。街道负责人表示：“在这期间，我们仍然关注她们的生活，每天继续给她们测量体温、送生活必需品，我们将继续做好服务，做好一切保障。”

「隔离宾馆」里的温情春节

周继金 尹军

爱心蔬菜 捐赠一线医生家属

本报讯(记者 齐盈娣)“谢谢你们，你们辛苦了。”2月8日，当家住上城国际小区的居民徐秀梅接过爱心企业免费上门捐赠的蔬菜时，她满怀感激地说道。

前来赠送蔬菜的是我市六地平安文化餐饮体验馆的员工，这些蔬菜是当天一大早从叶集菜农的菜地里新鲜采摘而来的。考虑到奋战在疫情防控一线的医生家属们可能会面临家中劳动力不足、买菜不便等问题，六地平安文化餐饮体验馆决定向我市一百多位疫情抗击一线医生家属捐赠新鲜蔬菜，用爱心善举彰显社会责任担当。

上午9时许，一年新鲜乌心菜抵达六地平安文化餐饮体验馆的门前，“这是第一车，后面还有。”企业董事长王艳带领员工们简单地整理之后，便开始一家一户地送蔬菜。到达的第一家是市中医院发热门诊的护士胡家森的家中，胡家森刚下夜班，其母亲得知爱心企业前来送蔬菜时高兴地说：“女儿在前线工作，我和他爸爸挺担心的，现在限制出行，买菜也不方便，你们来送菜真是太感谢了。”

据了解，此次爱心善举已经不是六地平安文化餐饮体验馆第一次献爱心了，自2月1日起，企业便每天精心制作干净、营养的午餐和晚餐，免费送给坚守在疫情防控一线的工作人员。“这次捐赠的首批蔬菜是乌心菜，后期还会有黄瓜、冬瓜等，这些蔬菜都是扶贫对象家里种的，我们就想着把蔬菜采回来送给一线医生家属，方便他们生活。前线的医务人员非常辛苦，我们也没什么能帮上忙的，只能通过自己所擅长的专业，尽点微薄之力，向一线工作者致敬，为他们加油。”王艳说。

市法院迅速开展新冠肺炎疫情防控工作

市法院发布 疫情防控期间诉讼指南

本报讯(张 琴)为切实抓好全市法院新型冠状病毒疫情防控工作，1月27日，市法院党组书记、院长胡志刚主持召开院党组会议，就做好全市法院防控工作作出全面部署。

会议要求，全市法院要提高政治站位，坚持把疫情防控作为重大政治任务，当前最重要的工作和头等大事，深刻认识做好疫情防控的重要性和紧迫性，迅速采取切实有效措施，坚决打赢疫情防控阻击战。要周密防控，加强组

织领导。市法院成立新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组，由院党组书记、院长胡志刚任组长，其他院领导担任副组长，各部门负责人为领导小组成员。各县区法院也要成立相应工作机构，压紧压实防控责任。

就细化疫情防控措施，会议强调，一要做实落细疫情摸排。疫情防控工作要求要传达到每一名干警以及其他在院工作人员，各县区法院、市法院各部门发现疫情应及时上报至中院领导小组办公室。

二要统筹协调审判工作。全院立案、审判、执行、信访接待等部门要坚持“防输入、防扩散、防输出”的疫情防控总原则，及时排查近期开庭、调解、外出办案等工作安排，涉及重点疫区或发现当事人身体有异常的，及时报告并调整工作安排，必要时可延期办理。三要严格机关内部管理。按照机关内部“不聚集”的原则，近期机关一般不举行集体活动，对已经列入近期计划的会议、培训等集体活动做推迟、取消或变换形式等变通处理；机关食堂要根据干

警实际用餐情况作出相应调整，防止因聚集用餐发生防控风险；节后机关出入口及安检场所安排专人值守，对进院的诉讼当事人要进行体温检测和健康登记，对无防控措施或发现当事人身体有异常的，要及时报告并调整工作安排，必要时可延期办理。四要切实做好物资保障。要统筹安排好节假日后的防控工作，做好体温测量仪、口罩、消毒液、必备药品等物品的采购保障工作。对诉讼服务中心、审判法庭等重点区域以及电梯、车库、走廊通道等公共区域要进行消毒处理。

本报讯(魏曙光 记者 储勇)为认真贯彻落实党中央、国务院及省、市和上级法院关于新型冠状病毒疫情防控工作要求，保障当事人诉讼权利，近期，市法院先后发布两则《通告》，对疫情防控期间的立案、开庭、执行等各类诉讼活动及相关事项作出部署。

疫情防控期间，法院原定的开庭等诉讼活动原则上延期，具体时间为另行通知。执行案件实施财产查控、处置措施原则上通过网络查控、拍卖进行，不实施重大集中执行活动。诉讼参与人有正在治疗、隔离、或身处疫区及其他受疫情影响交通不便等情形，无法及时调取证据材料或参加庭审的，可依法申请延期举证或开庭审理。

疫情防控期间，法院涉诉涉访、涉执信访接待场所暂停现场服务，恢复接待时间另行通知。如有上诉、诉讼时效、申请执行等期限即将届满等情形的，可在期限届满前通过安徽法院诉讼服务网或将相关材料邮寄至市中级人民法院立案一庭，也可拨打12368诉讼服务热线或0564-3929705联系法院。如因申请再审、申诉期限即将届满的，可在期限届满前通过安徽法院诉讼服务网或将相关材料邮寄至市中级人民法院立案二庭，也可拨打0564-3929620联系法院。

疫情防控期间，当事人可选择“安徽法院诉讼服务网”或“中国移动微法院微信小程序”进行网上立案。确需现场立案的，可就近选择任一法院或人民法庭，通过跨域立案系统办理立案。

霍山县法院：防控便民“两不误”

本报讯(胡厚进 记者 储勇)新型冠状病毒肺炎疫情防控发生后，霍山县法院迅速行动，结合疫情防控要求，多措并举扎实抓好疫情防控和诉讼保障等工作，坚决打赢疫情防控阻击战。

该院及时成立疫情防控工作领导小组，根据疫情形势的不断变化，全面部署防控工作，统筹安排审判、执行等业务工作。对疫情防控期间的开庭案件采取延期开庭等措施，不再安排外出执行、集中执行等活动；每天安排院领导带办、部门负责人和法官24小时轮流值班，基层法庭由正、副庭长

轮流值班。酌情机动安排错时上班，个别部门安排业务骨干在岗值班，其他人员用手机、电脑等在家办公，各部门充分利用网上办案系统和信息化手段推进工作。

同时，该院制定立案窗口值班表，每天安排两名值班人员，确保窗口工作有序进行。灵活运用安徽法院诉讼服务网和“中国移动微法院”平台进行网上立案，让当事人足不出户就能办理立案手续。截至2月6日，网上预约立案28件，审查通过17件。通过12368热线，将当事人的诉求及时反馈到法院各部门。自1月以来，接听热线29(人)次。



新冠肺炎疫情防控中，金安区法院干警组建党员先锋队，前往金桥社区水岸华庭小区参与疫情防控，协助开展防疫政策知识宣讲、排查登记等工作，为社区居民的生命健康切实筑起一道坚实的屏障。 余锋 摄

金寨县法院：干警奋战抗疫一线

金寨县(汪 越)疫情爆发以来，金寨县法院积极响应县委号召，不断提升政治站位，充分发挥组织优势，认真参与城区4个小区“封闭式”管理工作，为遏制疫情蔓延贡献法院力量。

1月30日起，该院组织志愿服务工作队到包保小区明发汇城开展疫情防控工作。2月4日起，又抽调人员分赴祥和家园、水岸春天和金都华城小区开展防控工作。广大干警严格落实对人员和车辆的管

控要求，耐心地向业主宣讲疫情防控知识，努力营造群防群控的良好氛围。目前已完成57班次、163人次的值班工作。

在疫情防控工作中，该院党组以身作则、靠前指挥，党组书记、院长胡双元每天对干警防控值守情况进行督导，院领导带头参与小区疫情防控工作，协助社区和城市管理部门做好小区流动人口管理和防控工作，确保各项疫情防控措施落到实处。

叶集区法院 建立疫情防控坚实“防线”

本报讯(许瑛瑛)新冠肺炎疫情阻击战打响以来，叶集区法院迅速统一思想，身体力行参与到抗疫斗争中，以必胜的决心和果敢的行动建立了坚强有力的防御战线，全力打好这场防疫阻击战。

抓责任落实。及时成立疫情防控工作领导小组，院领导班子成员深入一线，靠前指挥，督导和协调开展疫情防控工作，建立完善疫情防控工作机制。抓安全管理。严格落实24小时值班制度，班

子成员带头值班。每日对办公区、审判区、院落进行全面杀菌、消毒，对入院人员一律体温检测等措施。抓工作统筹。通过微信公众号发出《通告》，告知当事人、诉讼代理人可通过安徽法院诉讼服务网、12368诉讼服务热线等线上渠道进行网上立案、网上缴费、联系法官等诉讼活动。抓联防联控。院党组书记、院长史新富深入史河街道观山村看望驻村扶贫干部，送去口罩，叮嘱在注重自身安全的情况下，做好疫情防控各项工作。

舒城县法院 “指尖”化解六起民事纠纷

舒城讯(胡勤胜 刘雨 林鹏)新冠肺炎疫情防控形势严峻，舒城县法院在做好疫情防控工作的同时，情牵司法为民，通过微信调解的方式成功化解6起民事纠纷。

该院立案庭速裁团队的廖克武法官承办的两起交通事故案件，原定于2月5日和6日开庭，因疫情防控需要延期。廖克武详细了解案情，通过微信先要求承保保险公司提出调解方案，后征求原告意见，根据双方之间的争议情况提出法院调解的意见，两起纠纷分别于2月6日、7日化解。

万佛湖法庭的怀红庭长通过微信调解，成功化解一起离婚纠纷。该案原告于春节前递交诉状。怀红建立了由法官、书记员、双方当事人组成的微信调解群，从有利于子女健康成长的角度进行释法析理，最后双方达成一致意见。

千人桥法庭的祝远高庭长通过微信组织当事人进行耐心调解，使一起民间借贷纠纷案件的双方达成和解协议，义务人给付部分款项，权利人申请撤诉；另一起离婚纠纷案件经过祝远高庭长耐心细致调解，双方和好。

河棚法庭的何流庭长在告知当事人延期开庭决定的同时，对有调解意愿的当事人，通过微信组织调解。经过调解，一起离婚纠纷案件，双方当事人同意和好，原告申请撤诉。

霍邱县法院 微信远程审理结两案

霍邱讯(沈厚保)2月3日上午，霍邱县法院民一庭法官通过微信审理两起保证保险合同纠纷案件。

这两起案件因被告下落不明，公告送达相关诉讼材料，无法沟通协调延期审理，且原告委托代理人均在外地，考虑到新型冠状病毒感染的疫情处于关键防控期，两起案件承办法官主动与原告委托代理人联系，协商用微信发信息方式进行庭审，代理人均表示同意。最终，两起案件通过微信完成庭审，案件当事人对法院的周到安排表示感谢。

裕安区法院：多举措做好疫情防控工作

本报讯(肖杨)裕安区法院牢固树立“疫情就是命令，防控就是责任”意识，迅速行动，多措并举，全力以赴做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

该院成立疫情防控工作领导小组，研究制定疫情防控工作方案。建立干警身体状况、出行动向日报制度，安排专人测量体温和做好院内清洁消毒。严格落实院

领导带班值班制度，确保遇有突发事件和紧急情况能够快速响应和科学处置。及时发布《通告》，引导当事人通过网上立案、网上调解等方式办理诉讼事项。采取全员轮岗的方式，由院领导带班带队，近百名党员干警分别奔赴社区及帮扶村，投身联防联控一线，开展疫情防控工作的政策宣传、登记排查、小区值守等工作。

法院在线

六安市中级人民法院协办

本栏责任编辑 储勇

E-mail: wxrbcy@126.com